

# 这份爱,让人温暖且感动

本报评论员 牛健存

## 晚报观察

在河间市郭家村乡边边村,有一位家喻户晓的名人——边俊峰,提起他,无人不赞叹他的仁义。从1982年至今,今年64岁的他已经照顾了前妻有智障的弟弟刘继生39年。  
(据10月18日《沧州晚报》4版)

边俊峰对智障妻弟刘继生39年如一日地照顾,即使妻子病逝、自己再婚后也不曾放弃初

衷。如今,他年过花甲,且患上了股骨头坏死,边俊峰也从没有产生不管刘继生的想法。

39年前,边俊峰和妻子、儿女过着其乐融融的小日子。但是,看到患有智障的小舅子刘继生失去了母亲,边俊峰敞开了怀抱,接纳了他。

一个18岁的小伙子,生活几乎不能自理。边俊峰对他精心照料,为他撑起一片晴空。

一个人做一件好事不难,难的是把这件好事坚持做一辈子。

边俊峰把照顾刘继生这件事,坚持做了39年。39年来,边俊峰照顾刘继生的吃喝拉撒,这份坚持实属不易!



边俊峰和刘继生在法律上不存在抚养关系。边俊峰对刘继生不离不弃,更多的是因为责任。

边俊峰是一个有情有意有担当的好男人。这个姐夫对小舅子的关爱和照顾,就像兄长对亲弟弟一般,甚至近似于父亲对儿子。

在妻子病逝后,边俊峰的仁义与厚道,赢得李秀英的心。边俊峰告诉李秀英,对待刘继生“要哄着、要顺着”。

姐姐去世后,刘继生缺少了安全感。刘继生见到李秀英的反应恰恰说明了这一点。然而,边俊峰夫妻继续用爱温暖着他、呵

护着他。

边俊峰用自己的肩膀扛起一切困难。作为父亲,他是家里的一面旗帜,给子女树立了榜样。为此,他的一双儿女在婚后也争着跑回家照顾舅舅。

刘继生的人生是不幸的,但他又是何等的幸运。39年来,边俊峰精心照料着他,关爱着他,让他感受到了时代的变化,享受到了生活的温情。

有人说,一个好人就是一束光。这些光汇聚在一起,就变成至善至爱的道德之光,这些光可以穿透乌云,照耀人的心田,也照亮着人向爱前行的路。

## 街谈巷议

### 讲“黄段子”是性骚扰

丁家发

日前,一酒店厨师长因平时爱说“黄段子”,被女同事小吕以遭受其性骚扰为由诉至法院。一审法院判决杜某赔偿小吕精神损害抚慰金5000元,杜某不服上诉。近期,二审法院作出判决,维持原判。

女同事不想听“黄段子”,厨师长非要讲“黄段子”,他的行为明显违背了女同事的意愿,判其赔偿女同事精神损害抚慰金,合理合法。

数据显示,有超过60%的人表示经历过职场性骚扰,其中70%的受访者选择沉默。小吕在遭遇厨师长骚扰后,敢于拿起法律武器维护自身合法权益,做出了一个很好的示范,值得点赞。

本案也颠覆了许多人的认知,是一次很好普法教育课。它警示人们:开玩笑一定要掌握分寸,千万不能图口舌之快,对他人构成性骚扰。

### “书店禁玩手机”,赞!

严奇

蚌埠市“当当书店”开在当地热闹的商场里,店内销售的所有图书都有打开塑封的样书,免费供读者在阅读区域品读,但有一个要求:不准读者长时间坐在店内座位上玩手机游戏。

社会节奏越来越快,我们阅读的时间越来越少。部分书店和图书馆提供优越的休息环境,就是为了鼓励人们坐下来读书。

其实,书店谢绝的不是“纵

情手机”,而是“娱乐至死”的社会情绪。

“我闭南楼看道书,幽帘清寂在仙居。”从古至今,闲暇时光静心读书都是一种健康的生活步调。将有限的读书时间沉浸在无限的手机娱乐上,不是我们这个时代应该鼓励的生活习惯。

可以相信,书店的提醒也不是为了“赶人”,而是在告诉我们“该读书”了。

## 画中话

### 立法守护百姓的“钱袋子”



近日,十三届全国人大常委会第三十一次会议在北京举行,反电信网络诈骗法草案首次亮相,提请本次会议初审。

电信网络诈骗紧盯老百姓的“钱袋子”,通过网络虚拟

途径实施诈骗,当事人“一不留神”就会损失大笔钱财。草案明确:有关部门应建立涉案资金紧急止付、快速冻结和资金返还制度,以立法硬招守护百姓“钱袋子”。

据新华网

## 回音壁

### 男子不会游泳抱木头渡江

近日,上海民警接到报警,有人抱着木头跳下黄浦江,被水冲走了。民警迅速赶到现场,发现男子离岸太远,立即通知海事部门到场救援。随后,江中的男子被拉上了船。

男子被救上岸以后,浑身发抖。他称,身上的钱用光了,就想抱木头渡到对岸去。

令民警惊讶的是,男子不会游泳,就贸然跳下了江。

经过救治,目前这名男子身体已无大碍。

据@新闻晨报

回音:是高看了自己的能力,还是小看了黄浦江的深度?

### 醉汉找朋友代驾紧张得语无伦次

近日,在陕西西安,3名男士喝完酒以后,找了一位女性朋友代驾。当得知对方只开过10次车以后,3名男士瞬间“清醒”。坐在副驾驶的男子紧张得语无伦次:“看后视镜”“踩刹车”“挂D档”……他越“指挥”,女驾驶员越紧张,一个劲儿喊:“你别说话!”

据@九派新闻

回音:酒全醒了!

### 小学生作媒把舅舅介绍给老师

近日,在安徽宿州,一名4年级的小学生找老师“唠嗑”:“我想把我舅舅介绍给你!”放学后,小学生还追着老师要电话号码。

这有趣的一幕被放到网上,惹得网友笑出了声。

据@鹰潭日报

回音:单身人士就缺一个这么懂事的外甥!

## 留言板

### 麦当劳被曝使用过期食材

【事件】

近日,一家媒体暗访了安徽省内的一家麦当劳门店,发现存在蔬菜、鸡肉、面包过期使用、奶浆漏了3天继续制作等问题。

暗访者询问是否需要扔掉过期食材,工作人员表示“无所谓,反正不是我吃”。

(10月23日《沧州晚报》)

【留言板】

@冰城:你还敢吃吗?

@陆三岁:罚,罚到它不敢违法!

@我的宝贝:卖得不便宜,还不好好做。

@一角形:我想知道,他们

的卫生标准是不是所有门店统一执行?

@瞄阿馨:不是第一次被曝出来存在卫生问题了!

@长大要做宇航员:反正不爱吃,这下更不想吃了。

@RainNa:不注重卫生条件,不注重员工培训,大品牌都

是这么被毁掉的。

@dudu安:管理出了问题。

@徐一一:最干净的饭,是自己家里做的饭。

@而已:想看看最后怎么处理。

@珍妮:少在外面吃饭!